

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 43 (6482)

ВТОРНИК, 12 апреля 1988 г.

Цена 3 коп.

## МОЛНИЯ

Оператор машинного доения совхоза «Степной» **РАХИМА ГАЯЗОВА** за первый квартал 1988 года надоила от каждой из 23 коров по 1010 килограммов молока. В эти дни надаивает от коровы в сутки по 12,1 килограмму молока.

**Животноводы района! Берите пример с передовиков социалистического соревнования!**

Позывные  
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»

## Почин поддержим

На недавно прошедшем заседании парткома колхоза «Новый путь» намечен фронт работ коммунистического субботника 16 апреля. Утвержден штаб из четырех человек во главе с председателем колхоза Ф. Г. Ишимлидиным.

Решено ознаменовать этот день ударным трудом на своих рабочих местах. В день «красной субботы» на работу выйдут около 300 человек. Будет произведено и

сдано государству 2800 килограммов молока, на сумму около 2 тысяч рублей, которая будет перечислена в фонд пятилетки.

Учащиеся и педагоги школы, работники колхоза, работники Совета и других организаций будут трудиться на благоустройстве населенного пункта, общественных зданий, озеленении.

**З. КРЫМГУЖИН,**  
главный экономист  
колхоза.

## ПЛАНЫ РЕМОНТНИКОВ

Поддерживая великий почин москвичей — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 118-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина, работники ремонтно-технического предприятия РАО решили ознаменовать это событие днем ударного труда.

На благоустройстве поселка, общественных зданий и территорий, озеленении, непосредственно на своих рабочих местах будут участвовать около 300 человек.

Основная задача ремонтников — подготовка техники к весенне-полевым работам. В этот день будет произведено производство на 1,5 тысячи рублей, отремонтировано четыре тракторных и четыре автомобильных двигателя, из ворот мастерской выйдут четыре трактора ДТ-75.

В фонд пятилетки будет перечислено 200 рублей.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**



Звено Фаузии Балапановой из Центральной молочной фермы совхоза «Хайбуллинский» лидирует в социалистическом соревновании среди других звеньев этого хозяйства, работающих в две смены. В этом не большом сплоченном коллективе дружно трудятся операторы машинного доения Ш. Бидалова, Ф. Кулгарина, А. Атауллина, скотник А.

Байгильдин.

Ухаживают они за группой коров и нетелей в 140 голов, дойка организована два раза в день. В одну смену с работой управляют две доярки.

НА СНИМКЕ: Ф. Балапанова, А. Байгильдин, Ф. Кулгарина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## И рабочие, и пенсионеры

Не менее 400 человек примут участие на коммунистическом субботнике 16 апреля в совхозе «Степной». В их числе учителя, ученики, домохозяйки, пенсионеры, а также рабочие.

Основная задача в этот день для всех будет заключаться в благоустройстве населенного пункта,

личных усадеб и подворий, территорий производственных участков. Кроме того в день «красной субботы» животноводы производят 27 центнеров молока и 5 — мяса, механизаторы отремонтируют один трактор.

**Г. АБУЛЛИН,**  
секретарь партбюро совхоза.

## Поможет арендный подряд

Не так давно в ордене Ленина совхозе «Матраевский» состоялся семинар-совещание по подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам нынешнего года. Как многие убедились, матрасовцы имеют все средства и возможности справиться с поставленной задачей. Какая конечная цель стоит перед полеводцами хозяйства? Об этом наш корреспондент попросил рассказать директора совхоза **А. М. ГАЛЕЕВА.**

— В третьем году двенадцатой пятилетки перед тружениками совхоза стоят действительно большие задачи, а именно произвести 257600 центнеров зерна и продать государству не менее 175 тысяч, из них 126 тысяч сильных и 15500 центнеров твердых сортов.

Для достижения поставленной цели в совхозе проделана определенная работа: полностью вспахана зябь, завезены в достаточном количестве минеральные удобрения, на

поля вывезено 43 тысячи тонн органики, отремонтирован машинно-тракторный парк. Всего на весенне-полевых работах будет задействовано 53 бороновальных агрегата.

### Наше интервью

на предпосевной культивации — 17, на посеве зерновых культур и однолетних трав — 37 посевных агрегатов и другая техника.

— Как правило, выращиванию зерновых культур отводится основное место, но зачастую забывается о нормах для животноводства. Как в совхозе дела обстоят в этом отношении?

— Действительно, общественный скот хозяйства обеспечен в достатке кормами, как того требуют зоотехнические нормы, поэтому наши специалисты решили несколько увеличить кормовой кани: на большей площади посеяли однолетние травы, по зерновой технологии будем выращивать кукурузу на 400 гектарах, а также

планируем заложить необходимое количество зерносаека, уже хорошо рекомендовавшего себя.

— Все подразделения совхоза переведены на новую форму организации труда. Как относятся к этому рядовые труженики?

— Я проехал по отделениям, познакомился с обстановкой и скажу, что настрой коллектива хороший, есть большое желание в этот год добиться высоких результатов. При арендном подряде возможностей для достижения цели значительно больше.

Заметно меняются взаимоотношения между администрацией и подрядными коллективами, которые становятся настоящими хозяевами земли. Скрепляющим звеном работы на арендном подряде является доход от конечного результата, в этом заинтересованы все. Новая форма труда подерживается коллективом. Есть, конечно недоработки. Над их устранением мы и работаем.

## ЗА КАЧЕСТВО

По итогам социалистического соревнования за повышение качества молока среди коллективов молочных ферм за первый квартал 1988 года решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ победителем признан коллектив Байгускарской фермы колхоза имени Калинина, продавший 100 процентов молока первым сортом.

Коллективу присужден

переходящий красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников АПК, райкома ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа по повышению качества молока коллективов молочных ферм совхозов «Хайбуллинский», «Макаевский», колхоза имени Фрунзе, Ваналовской — совхоза «Таналыкский», Перволючанской — колхоза имени Калинина, Центральной, Бузавлыкской — совхоза «Актярский», Центральной — совхоза «Матраевский».

Неудовлетворительные работают коллективы ферм колхозов имени Ленина, имени Салавата, Юлбарсовской — совхоза «Актярский», Новоизбирательской — колхоза «Новый путь».

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, руководители и специалисты сельского хозяйства обязаны усилить контроль за качеством молока, шире применять меры морального и материального стимулирования работников ферм за высокие показатели в работе.

## Меньше чем вчера

Отличных результатов добиваются животноводы совхоза «Макаевский» на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота. Каждая голова скота в сутки прибавляет в весе до 900 граммов. На откормплощадке хозяйства результаты и того лучше: среднесуточный привес животных за прошлый месяц составил 980 граммов. Большая заслуга в этом семейных звеньев Татлыбаевых, Панковых, Сантовых и Алчиновых.

Хуже обстоят дела с производством молока. Суточный надой от коровы не превышает 7,3 килограмма молока, меньше, чем было в прошлом году и ниже среднерайонного показателя. Наименьший надой в Мамбетовском отделении — по 5,6 килограмма от коровы.

По телефону мы дозвонились до главного зоотехника совхоза Д. Акбалына и заинтересовались в чем же дело.

Оказывается, страдают коровы из-за нехватки воды (на ферму ее привозят со стороны).

Можно было только почувствовать животноводам, но в прошлом году на начало апреля здесь надаивали по 7,3 килограмма молока. Значит, где-то не доработали зоотехники, чего-то не учли. Сейчас успокаивают, что надой поднимется в ближайшее время. Однако потерянного уже не вернуть.

**В. АВДРАХМАНОВ.**

# СИЛА СОЦИАЛИЗМА—В СОЗНАТЕЛЬНОСТИ МАСС



## Лучшая форма—беседа

Коммунисты центрального отделения совхоза «Макаевский» завершили еще один учебный год. Все 16 слушателей, участвовавших в нем, приняли участие в итоговом занятии, пришли с хорошей подготовкой: на поставленные пропагандистом З. Х. Инемудуловым вопросы отвечали четко. Глубокий анализ состояния дел на своих участках сделали секретарь цеховой партийной организации В. А. Кривошеев, партгрупорг С. Х. Низамов, слесарь центральной ремонтной мастерской Р. Х. Нураев.

Касаясь вопроса перестройки, В. А. Кривошеев привел такой пример. До недавнего времени в одном из цехов ЦРМ работали 8 человек. Правда, все заявки выполнялись точно в установленные сроки, с хорошим качеством. Теперь здесь несколько изменили порядок работы и оставили в цехе три человека. Несмотря на это в выполнении заявок трудностей не бывает, каждый отвечает за определенную работу и объем заказа ничуть не уменьшается.

В успешной работе цеха определенную роль играют наши партнеры,

— говорит он. — Но коллектив ремонтно-предприятия РАПО иногда здорово подводит, некоторые детали, отремонтированные там, приходится заново доделывать. На это уходит много времени, порой под руками не бывает нужных запчастей.

В лучшую сторону изменилось отношение людей к работе, повысилась ответственность. В животноводстве созданы семейные звенья по откорму скота, некоторые из них добиваются хороших результатов. Примером тому звено Татлыбаевых. Сейчас они выращивают 700 голов телят.

Слушатели высказали мнения о том, чтобы в ряды КПСС больше принимать достойных из числа молодежи, учить их трудиться, как требует наш период — период перестройки, обновления общества. Вместе с тем еще есть отдельные категории рабочих, которые продолжают работать по старинке. Таких надо обучить, поправить.

Занятие прошло на высоком уровне.

**С. АКБАЛИН,**  
инструктор орготдела райкома КПСС.

## Материалы усвоены

Коммунисты Ивановской бригады колхоза имени Ленина завершили очередной учебный год в системе партийного просвещения. 4 апреля здесь состоялось итоговое занятие.

К 8 часам вечера все слушатели были в сборе. Пропагандист — главный бухгалтер колхоза П. М. Цыкало — поздравляет слушателей с успешным завершением учебного года и приглашает их к беседе.

По ответам коммуниста можно было дать оценку, как работала школа в течение учебного периода. Каждый выступающий, отвечая на вопросы пропагандиста, старался как можно больше приводить примеров из жизни колхоза, о том, как работает партийная организация Ива-

новской бригады по механизации коммунистов на успешное решение стоящих задач. Они были полны и убедительны, раскрывали суть дела.

Это и понятно. Ведь в течение учебного года слушатели написали 8 рефератов по затронутым на занятиях вопросам. Многие хорошо раскрыли темы, больше касались вопросов организации производства, внедрения арендного подряда.

В своих ответах коммунисты приводили примеры по материалам IV съезда колхозников, даже использовали в качестве цитат отдельные высказывания передовиков колхозного движения. Это говорит о том, что рядовые коммунисты живо интересуются

вопросами перестройки, обновления колхозной деревни.

За весь учебный год посещаемость на занятия не снижалась, хотя работа некоторых слушателей связана с выездами за пределы хозяйства, района. Проведено 15 занятий.

На итоговом занятии присутствовал секретарь парткома колхоза А. С. Абдульменов, который положительно оценил работу пропагандиста, отметил хорошую посещаемость и активность слушателей на занятиях.

Организованно, на высоком уровне прошло также итоговое занятие в Пугачевской бригаде, где пропагандистом был главный агроном колхоза М. И. Бусалаев.

**В. ОВЧИННИКОВ,**  
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

## Итоги подведены, но...

Как и во всех предыдущих партийных организациях в Комсомольском отделении совхоза «Хайбуллинский» прошло итоговое занятие в системе партийной политики. Судя по тому, сколько было сделано выводов, что учебный год дал немало полезного его слушателям. Рефераты со-

ставлялись грамотно, с использованием основных партийных документов.

В своих выступлениях коммунисты постарались связать их с жизнью села, заслуга в этом пропагандиста, отделения. Немалая доля З. Н. Сафиной. Однако не совсем благополучно обстоят дела с посещаемостью заня-

тий. На итоговом были 4 коммуниста из 7, и именно те, кто в течение всего года относился к занятиям добросовестно. А вот коммунист Я. М. Губайдуллин, работающий заведующим складом, игнорирует занятия, не раз наказывался за это на партийных собраниях, но должных выводов для себя не сделал.

**В. АБДРАХМАНОВ.**

## Показали глубокие знания

Коммунисты слушатели школы партийного политпросвещения Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя» пришли на итоговое занятие с высоким трудовым и политическим подъемом. Колхозом выполнен план I квартала по заготовкам мяса на 126 и молока на — 109 процентов. Коллектив животноводов поработал лучше, чем в прошлом году. В этом немалый

вклад и янтышевцев. Пропагандист Д. А. Хусанов выразил свою удовлетворенность высокой явкой (присутствовали все 13 коммунистов), активностью слушателей. Они показали глубокие знания изученного материала, на занятии 7 человек защитили письменные рефераты.

Дельными советами, предложениями отличались выступления слесаря фермы А. В. Бай-

гускарова, фуражир Г. В. Байгускарова, механизатора А. А. Искупина, скотника С. Г. Билалова.

На этом коммунисты Янтышевской бригады завершили изучение курса «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС».

**Ю. АБДУЛЬМЕНОВ,**  
секретарь парткома колхоза.

## ДЕРЖАЛИ ЭКЗАМЕН

В Бакаловском отделении совхоза «Тангалевский» заключительное занятие в школе партийного политпросвещения проходило в виде экзаменов. Из 10 присутствующих на занятии слушателей выступили 6. Наиболее полно отвечали на вопросы секретарь цеховой партийной организации животновод К. Г. Каипов, охранник В. А. Николаев, чабан Х. Н. Насретдинов,

но отвечали на вопросы секретаря цеховой партийной организации животновод К. Г. Каипов, охранник В. А. Николаев, чабан Х. Н. Насретдинов,

производстве рабочей силы, денежные затраты. Раньше было так: предлагает человек одну идею, иногда и перспективную, другие с ходу его поддерживают, хотя не знают, во что обойдется это для хозяйства. Такая практика нередко «съедала» все, что имелось, а дело с места не трогалось. В итоге — убытки.

Техник — осеменатор Ф. Б. Байгускаров, касаясь вопроса перестройки, рассказал: «Раньше в нашем колхозе было более десяти голов быков-производителей. Для их расходовали много кормов, выделяли отдельное помещение, а приплод получал мизерный. В результате этого плохо пополнилось стадо, теря-

лась потихоньку породность. Бывали годы, когда надон молока от каждой коровы не превышало 1900—2000 литров. Сейчас быков не стало, корма идут на общий рацион, проводится искусственное осеменение.

Больше уделяется внимания откорму скота, животные сдаются на мясо средней и вышней упитанностью, большим весом. Колхозу это выгодно. Больше прибыли, хорошо оплачивается труд рабочих».

Касаясь вопроса о кадрах, коммунист Д. П. Кульбаев отметил, что в колхозе этот вопрос пока решается не на должном уровне. При выдвижении на руководящие должности иногда не берется во внимание способность человека работать. Если намечается кандидатура на должность заведующего фер-

мой, он обязательно должен знать животноводство, механика — технику. Да и нелишне знать характер, учитывать организаторские способности, трудоучастие, справедливость. Без них у отдельных членов трудового коллектива может возникнуть недовольство.

На итоговом занятии выступило 8 коммунистов. Они простым, доступным для своих товарищей языком излагали мысли, подкрепляя их примерами из жизни коллектива, где трудятся.

Итог всему занятию подвели пропагандист М. А. Амускаров и секретарь партийного бюро колхоза Ф. Г. Султанжун.

Итоговое занятие показало возросшую активность коммунистов.

**И. КУДАБАЕВ.**

## Стало интереснее

Изучение курса «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС» в системе партийного политпросвещения коммунистам колхоза имени Калинина было интересным. В учебном курсе «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС» в системе партийного политпросвещения коммунистам колхоза имени Калинина было интересно. В учебном курсе «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС» в системе партийного политпросвещения коммунистам колхоза имени Калинина было интересно.

О пользе изучения курса и знаниях слушателей показало итоговое занятие. Из беседы, построенной в дискуссионной форме, выясняется, что багаж политических знаний у коммунистов пополняется. Они живо интересуются происходящими обновлениями в стране, у себя в колхозе, дают им политическую оценку, конкретно уязвляют с жизнью колхозников. Слушатели больше затрагивали вопросы социального развития.

Например, член

КПСС В. Р. Кульбаев отметил, что чем лучше решаются социальные вопросы в селе, тем результативнее работают и колхозники. За последние годы в колхозе неплохо ведется строительство жилья как индивидуальным, так и хозяйственным способом. В результате закрепляются кадры. Скоро вступят в строй новы е магазины, мединтук. Благоустроивается село. И производственные показатели колхоза радуют. Так, выполнен квартальный план продажи государству мяса на 165 и молока на — 147 процентов. Труженики колхоза обретают самостоятельность в управлении производством и уверенностью в конечных результатах труда. Повышается их благосостояние. Например, по сельскому Совету в распоряжении сельчан 65 легковых автомобилей и 58 мотоциклов.

Как отметил пропагандист школы М. Г. Байдавлетов, многие слушатели в течение учебного года проявили активность в явке и беседах на занятиях. И на итоговое занятие явились почти все (кроме одного) коммунисты.

Со стороны слушателей поступило предложение о том, чтобы имеющиеся в учебном календаре дня заполнить занятиями экономического образования и привлечь всех коммунистов к учебе в школе партпросвещения.

**Ф. ТАНГАТАРОВ.**

## При активности слушателей

В истекшем учебном году в системе партийного просвещения в колхозе имени Фрунзе обучалось 17 коммунистов. Занятия прошли по курсу «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». Пропагандист — главный экономист хозяйства М. А. Амускаров с самого начала учебного года стремился организовать занятия так, чтобы программный материал был полностью усвоен слушателями.

И это удалось. С октября по апрель проведено 15 занятий. За это время слушатели изучили вопросы «Практическими делами углублять перестройку», «Продовольственная программа — всенародное де-

ло», «Возрастание роли человеческого фактора в поступательном развитии общества», «Кадровая политика КПСС». Все эти вопросы были тесно увязаны с практическими делами партийной организации, правления колхоза, отдельных отраслей производства.

Первым изложил желанье ответить на поставленный пропагандистом вопрос механизатор З. С. Абсалимов. Его выступление дополнили инженер по механизации ферм М. Т. Байгускаров, слесарь Ш. М. Бидрасов.

— Сейчас, — отметили они, — в деле практической организации производства на первый план ставится: какую пользу получит хозяйство, степень участия в

производстве рабочей силы, денежные затраты. Раньше было так: предлагает человек одну идею, иногда и перспективную, другие с ходу его поддерживают, хотя не знают, во что обойдется это для хозяйства. Такая практика нередко «съедала» все, что имелось, а дело с места не трогалось. В итоге — убытки.

Техник — осеменатор Ф. Б. Байгускаров, касаясь вопроса перестройки, рассказал: «Раньше в нашем колхозе было более десяти голов быков-производителей. Для их расходовали много кормов, выделяли отдельное помещение, а приплод получал мизерный. В результате этого плохо пополнилось стадо, теря-

И. КУДАБАЕВ.

Ф. ТАНГАТАРОВ.



Реформа школы — дело каждого

Будут условия — будут успехи

В Акъярской музыкальной школе в ее филиалах работает хорошая, профессионально подготовленная коллектив единомышленников. Многие для создания его микроклимата сделал в свое время бывший директор школы Н. Федоров. Это был человек не только очень интеллигентный, скромный, сведущий своего дела, но и прекрасный организатор. За такт, терпение, чуткость к каждому ученику и уважали его коллеги и дети.

Трудностей и неопределенности со стороны руководства разного ранга хватало, но жаловаться не умел. Часто в одиночку, но делал, что смог. И успев все-таки многое, за что ему и благодарны. Но отсутствие поддержки, элементарного внимания к нуждам школы, к нему и его семье (многие годы жили в общежитии) вынудило уехать. Он уехал, полагая, что его способности, энергия никому здесь, по существу, не нужны. Ну а школа, дети потеряли без него многое. Это не только мое мнение, но и тех, кто хорошо его знал, ценит. Такого человека потеряли. Как говорили многие потом. Но остались его коллеги, которых он научил работать не жалей себя.

Будем оптимистами, музыкальной школе внимания и сегодня уделяется недостаточно. Слабая материальная база, формальная заинтересованность и закрепление ее кадров со стороны отдела культуры, местной власти существуют по-прежнему. Проблем много, но решить их нам в одиночку нельзя, и пора об этом думать всем. Надо вообще менять отношение к уровню музыкального образования в районе прежде всего руководителям, от которых мы зависим. У нас в районе будет существовать дефицит дипломированных работников культуры, музыкантов до тех пор, пока не научимся воспитывать свои кадры со школьной скамьи.

А пока в самой школе работают девушки, приехавшие по направлению и, увы, после «отработок» они чаще уезжают. Дело не в их капризах и не в том, что местные — нет элементарных условий для работы, жизни.

Только в самом райцентре из года в год не было возможности выделить для наших работников хотя бы одной комнаты в общежитии. Правда в этом году, наконец, предоставлена под общежитие однокомнатная квартира. Теперь дело за мебелью — некому выделить на это средства, мы оказались бесхозными. Такое отношение к молодым специалистам не единично.

Филиалы музыкальной школы и м е е т е л в Маване, в Подольске, в Фришине, Целинном. В Подольске в течение пяти лет нет помещений для школы. Правда, в начале февраля с. г. после очередного разговора с администрацией совхоза «Танальский», там как будто твердо пообещали решить этот вопрос.

Тем же и в музыкальной школе поселка Фришинский. Два года как обещает дирекция совхоза «Матраевский» сделать пристрой. Подходящее отношение там и к художественной школе. Г. Сарбаев, прежде чем что-либо сделать для школы, должен проинформировать сразу бюрократического равнодушного руководителя. Даже красн. листы для детей приходилось покупать на свои средства. Ну, а нашему преподавателю С. Усатову сколько придется обивать пороги начальства в попытке получить пригодное жилье. Так ничего и не добилась. А ведь муж ее, сама на хорошем счету в совхозе. В свое время Н. Федоров пытался помочь Усатову и Сироеву стучась в разные инстанции. В ответ — обещания, понимание, но только из слов.

Была свидетелем од-

ного случая в этом же хозяйстве. Летом прошлого года сопровождала в поселок нового преподавателя. Директора совхоза т. Салаватова (бывшего) мы не застали, но на месте были все его заместители, председатель исполкома сельсовета т. Турбина. Никому дела не было, и пришедший человек вынужден был целый день ждать своей участи. Столовая в тот день не работала, а устроиться с дороги негде. И молодой специалист, сразу же столкнувшись с безразличием к себе, уехал, хотя поселок девушке понравился. Ли нашлось место в другом хозяйстве.

Плохо обстоят дела сегодня из-за отсутствия преподавателя в филиале музыкальной школы поселка Целинный. Найти его не так просто. А найдем — как его встретят, удержат ли?

Между прочим, такое бездушие к молодым кадрам не везде. У настоящего руководителя «облит головы» за все, не только за плановые показатели. Именно поэтому у т. Мадимовна, директора совхоза «Маканский», многое ладится. Он умеет работать с людьми, думает о выгодах села в любой сфере. Для наших преподавателей здесь выделена меблированная квартира. Имеется не только столы, стулья, кровать, но и телевизор, холодильник, трюмо, диван, прогирыватель. И продуктами совхоз помогает приезжим молодым специалистам, ведь без своего хозяйства в деревне туго.

Ну, а здание филиала лучше самой музыкальной школы в райцентре, катаны недавно проведен и капитальный ремонт. Приобрели новые музыкальные инструменты. Разве можно при таком внимании администрации совхоза работать без одачки.

Пора и другим над этим задуматься. Л. ГАРЕЕВА, директор Акъярской музыкальной школы.

Спасибо, соседи!

Молодежь деревни Юлбарсово с большой концертной программой выступила перед населением деревни Бузавлык. Они показали комедию М. Гаянова «А-труба, Б-труба».

Превосходно исполнили свои роли Х. Х. Рыскулов, Р. Х. Байгужин, А. Б. Гаизова.

А в концертных номерах прозвучали песни о любви, Родине. Дина Байгужина, удачно исполнив башкирский и марийский народные танцы, завоевала зрительские симпатии. В исполнении Наифы Султанова и Мадины Байгужинной прозвучали башкирские народные песни.

Коллективные песни «Танец цветов», «Гульязира», «Семь девушек», «Лийсан» всем зрителям пришлись по душе.

Учительница Бузавлыкской восьмилетней школы Р. Х. Телеева выразила большую благодарность артистам.

Б. ТУМАНШИН, д. Бузавлык.

Приняли тепло

На днях самодельные артисты деревни Таштугай выступили перед нами с постановкой «Годача» по пьесе Байзита Бикбая. Она прошла с большим успехом. Директор Таштугайского Дома культуры заслуженный работник культуры Баян Шахметов, художественный руководитель Султан Шахметова, агроном отделения, член парткома Зиннур Байбулатов и другие мастера исполнили свои роли.

Новоукраинцы остались довольны. Они пожелали молодому коллективу дальнейших творческих успехов.

Ф. ТУАЛЬБАЕВ, бухгалтер отделения совхоза «Танальский».

12 апреля — день космонавтики В полет на Марс!

Москва. Институт космических исследований АН СССР. Большой интерес представляет советский проект «Фобос», по которому в июле нынешнего года намечается полет к Марсу двух летательных аппаратов. Двести дней спустя они станут спутниками планеты и будут проводить ее исследования.

«Марсоходы» и возвратные ракеты, посадочные аппараты нового поколения и аэрокосмические зонды запланированы программой советских исследований.

400 миллионов километров разделяют Землю и «Красную планету». Ее дальнейшее изучение будет новым шагом советской космической науки.

НА СНИМКЕ: схема



математический рисунок стыковки возвратной ракеты с космической станцией на орбите Земли.

Фотохроника ТАСС.

Спорт Спорт

Шахматный турнир

В дни весенних каникул в Доме пионеров состоялся шахматный турнир среди школьников на личное первенство.

Уже старт показал, что прошлогодняя чемпионка Лена Каримова и в этом году подготовилась отлично. Она и возглавила турнирную таблицу: после пяти туров ее результат был стопроцентным. В число фаворитов вошли также Света Горелова из Бурибаевской средней и Айгуль Сымбулатова — из Самарской школ. Их личная встреча привлекла всеобщее внимание.

Ученица IX класса Акъярской средней школы № 2 Лена Каримова стала чемпионкой среди девочек, а ученица VII класса Света Горелова (Бурибаевская СШ)

заняла второе место, на третьем — Айгуль Сымбулатова (Самарская СШ).

В турнире среди юношей первенство уверенно выиграл ученик X класса Акъярской средней школы № 1 Ильдар Галин. Ученики из Подольской средней школы Венер Салаватов и из Бурибаевской — Тимур Хабипов — отстали от чемпиона только на пол-очка.

Хорошую игру показали Иршат Кульсинбаев (Антипганская СШ) Рустам Акбалин (Бурибаевская СШ), Рафаэль Каинов (Татыр-Узякская СШ).

Все призы были награждены Почетными грамотами район.

Ф. АЛЛАГУЛОВ, судья соревнований.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Поздравляем

дорогую сестру Фанму Киньягалееву ДАВЛЕТБАЕВУ с 60-летием. Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни. семья Нураевых.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Акъярский производственный эксплуатационный участок теплосетей предупреждает жильцов домов и работников организации о том, что в систему центрального отопления введены химические препараты. При заборе воды на бытовые нужды возможны отравления. Участок за последствия ответственности не несет.

Хайсуллинское ремтехпредприятие принимает заявки от населения и от организаций, не входящих в состав РАПО, на выполнение работ:

- изготовление металлических гаражей, емкостей, котлов для отопления, металлических изгородей из материала изготовителя;
- ремонт, регулировка карбюраторов, изготовление резино-технических изделий, заклеивка камер, регулировка схождения и развала колес легковых автомобилей;
- жестяные работы, покраска легковых автомобилей;
- проведение отоплений и индивидуальным домам и помещениям содукультбюта.
Оплата производится от индивидуальных заказов наличными, а от учреждений и организаций — по безналичному расчету согласно прейскурантным ценам.
Обращаться по адресу: п. Садовый, РТП. Телефон 2-92-45.



Ледоход.

Фотоотряд Р. БАЙМУРЗИНА.

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала С. ТЕЛЛЕВА, Печатали Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА, Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАСССР село Акъяр, проспект Целинный-41.

Телефоны: редактор-2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-96; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.